

Patriciul

COLIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ



REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN I. SIMON

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL.: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-92.

TEL. REDACTIA DE NOAPTE:
30-41.

Pentru cartierele Segă, Bujac, Poltura și Gai

Uniunea Tineretului Muncitoresc din orașul nostru, în dorința de a se încadra efectiv în marea operă de reconstrucție a țării, a inițiat o vastă acțiune în acest sens.

Astfel, tinerii muncitori din Arad din toate ramurile de activitate, înțelegând imperioasele vremurile crâncene pe care le străbatem, au hotărât ea prin propriile lor forțe să se pună în serviciul colectivității și prin mijloacele care le stau la dispoziție să construiască linia de tramvai de la gara CFR. până la cartierul Gai.

Cartierele Segă, Poltura, Bujac și Gai vor fi astfel legate printr'un mijloc de locomoțiune tranșe, de centrul orașului. Natural, Primăria Municipality Arad, va pune la dispoziție materialul necesar.

În acest scop tinerii muncitori din cadrele UTM-ului, au organizat pentru azi după amiază, atât în sala culturală a fabricii Indagrara cât și în casa culturală din cartierul Segă, o întrunire populară în cadrul căreia vor fi dezbătute posibilitățile de construire a liniei de tramvai, într'un timp cât se poate de scurt.

Din partea tineretului se manifestă o voință de fier, o înțelegere profundă și o largă bunăvoință în ce privește construirea acestei linii. După cum am spus mai sus, Primăria deasemeni va face tot posibilul pentru a da materialele necesare. Se cere însă și din partea locuitorilor din cartierele pe care această linie de tramvai le leagă de centrul orașului, o tot atât de profundă înțelegere și o tot atât de largă bunăvoință în această problemă și aceasta să se manifeste printr'un sprijin și ajutor efectiv. Mai ales că această linie e spre folosul tuturor. De aceea astăzi la întrunirile populare amintite ar fi de dorit să ia parte un număr cât mai mare de cetățeni pentru a-și spune cuvântul și pentru a veni cu sfatul și cu propunerile în vederea depășirii greutăților care stau în calea acestei înfăptuirii.

Soldații polonezi care nu se repatriază din Marea Britanie, vor fi trimiși în Germania

VARSOVIA. — La conferința de presă care a avut loc la ministerul afacerilor străine, directorul departamentului de presă, a declarat ieri:

— În Camera Comunelor guvernul britanic a explicat punctul său de vedere cu privire la soldații polonezi, care refuză să se angajeze în corpul imigranților și nu doresc să se înapoieze în patrie. Conform declarațiilor guvernului britanic, acești soldați vor fi trimiși în Germania,

Noua lege a speculei a fost trimisă în studiul departamentului economic

Proiectul dispune arestarea infractorului

BUCUREȘTI. Proiectul de lege pentru organizarea controlului economic a fost înaintat consiliului legislativ în forma definitivă pentru aviz. Intocmirea acestui proiect a pornit dela necesitatea creării unui organism de control economic unificat, care să asigure eficacitatea și obiectivitatea controlului, precum și coordonarea activității aparatului de control economic. Controlul economic va funcționa în domeniul colectării produselor agricole și a materiilor prime de orice fel, al producției industriale, repartizării, distri-

buirii și circulației produselor agricole, industriale și a materiilor prime, a energiei și a combustibilului de orice fel, destinate consumului în țară sau exportului, regimului prețurilor, tarifelor, salariilor, beneficiilor, dobânzilor și comisiunilor, reprinderii speculei, dărilor și sabotajului economic, precum și în celelalte domenii, prevăzute de art. 37 din legea de organizare a Ministerului Industriei și Comerțului.

Controlul se va face numai de organele instituite prin legi.

Ziarul „Adevărul” anunță că o comisie legislativă a elaborat și noua

lege a speculei, care a fost trimisă în studiul departamentelor economice. Acest proiect dispune arestarea infractorului de către organele de control. În clipa descoperirii sabotajului. Confirmarea mandatului se va face de către un serviciu judiciar condus de un magistrat atașat pe lângă direcția controlului din Ministerul Industriei și Comerțului. Detinerea infractorului se va face numai pe timpul duratei instrucției pe tot timpul cât va dura procesul. Detinerea va continua chiar dacă o instanță a pronunțat achitarea, iar procurorul a apelat sentința.

D. prof. Vlădescu-Răcosă despre atitudinea d-lui Gh. Tătărescu

Ezitățile și rezervele unora nu ne vor putea împiedeca să mergem înainte pe drumul progresului social

Precum se știe, cu vreo două săptămâni în urmă, d. Gheorghe Tătărescu — în timpul dezbaterii legii Oficiilor Industriale — a adresat un memoriu partidelor componente ale BPD-ului, făcând anumite rezerve față de unele acte de guvernământ. D. prof. Vlădescu-Răcosă, președintele Partidului Național Popular, a rostit ieri o cuvântare la o adunare a partidului de sub condu-

cerea d-sale, ocupându-se și de atitudinea d-lui Tătărescu, spunând în legătură cu aceasta următoarele:

— Ezitățile și rezervele unora nu ne vor putea împiedeca pe noi, ceilalți să mergem mai departe cu încredere, solidar și conștienți de necesitatea înfăptuirii pe care le cere o așezare sănătoasă a României.
— Progresul social, dezvoltarea economiei, înfăptuirea democra-

ției nu se pot face decât de un guvern unitar, expresia unui front al forțelor real democratice și progresiste ale țării.
— Cei oboșiți și neîncrezători să se dea înlătură, să plângă cu trecutul și să continue vechitele practici politice în afara organelor de răspundere. Ca simpli particulari și nu pe spina noastră și în dauna țării.

Mareșalul Tito a fost invitat la București împreună cu o delegație a guvernului său

Primul ministru dr. Petru Groza a adresat o telegramă mareșalului Tito

BUCUREȘTI. — D. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri a trimis Mareșalului Tito următoarea telegramă:

— Părăsind pământul scump al Jugoslaviei, Vă rog să primiți, domnule Președinte, expresiunea celor mai recunoscătoare mulțumiri pentru prietenia și caldă ospitalitate de care am fost înconjurați în tot timpul îndeplinirii misiunii noastre neultate. Vor rămâne pentru noi ceasuri, le de muncă ce am trăit alături de Vos

în slujba idealurilor comune ale popoarelor noastre.

Deasemeni d. dr. Petru Groza a trimis d-lui dr. Ivan Ribar, președintele prezidiului adunării naționale a Jugoslaviei, următoarea telegramă:

— Părăsind pământul scump al Jugoslaviei, copleșit de plăcuta amintire a zilelor petrecute la Belgrad, Vă rog să primiți din nou, Domnule Președinte, expresiunea vechei și neschimbatei mele afecțiuni și stime.

D. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului și ministru de externe, întreba de noi astăzi noaptea la sosire, ne-a confirmat această invitație pe care o consideră fi, rească în urma celor stabilite la Belgrad.

D. Tătărescu a adăugat:
„Cu acest prilej vor continua și dezvoltarea discuțiilor începute cu prietenul vizitei delegației guvernului român”.

Data vizitei nu a fost încă stabilită. În ordinea convorbirilor pentru încheierea unor acorduri similare cu toate țările vecine, deplasarea următoare a șefului guvernului român va avea loc curând în Sofia — unde d. Gh. Dimitrov, primul ministru al Bulgariei a anunțat apropiata încheiere a unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu România.

Ziarul „Adevărul” anunță că Mareșalul Tito a fost invitat să vină la București, împreună cu o delegație a guvernului său, pentru a întoarce vizita primului nostru ministru și a colaboratorilor care l-au însoțit.

D. Louis Aragon va sosi la București

BUCUREȘTI. — O telegramă de azi dimineață din Paris anunță că d. Louis Aragon, directorul ziarului „Ce Soir” care a plecat Miercuri din Paris spre Moscova, va vizita în trecere țările noastre și

balkanice, răspunzând unei invitații a Institutului de cultură europeană. La București Louis Aragon va ține o serie de conferințe.

- Spectacole -
Cinema

Aro:
BOEMA cu Martha Eggert și Jan Kiepura

Corso:
SYMPHONIA FANTASTIQUA
film francez

Forum:
ARCUSUL FERMECAT film englez

Royal:
„LUMINELE PARISULUI” Tino Rossi

Savoy:
BASTARDA, film maghiar

Urânia:
SECERA VANTUL SALBATEC, film tehnicolor

ARO

Au sosit la Arad
MARTHA EGGERT și JAN KIEPURA în
BOEMA
capo d'opera lui
PUCCINI

ROYAL

TINO ROSSI
Lumina Parisului

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9

Cel mai mare și frumos film francez din anul 1947

Viata și MUZICA lui BERLIOZ

SYMPHONIA FANTASTIQUA

cu
RENÉE SAINT CYR
JEAN LOUIS BERRAULT
Orchestra simfonica din PARIS și corul din NOTRE DAME.

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER

ARCUSUL FERMECAT

Solo de violă cântat de
YEHUDI MENUHIM

Azi în **FORUM**

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru / cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

CINEMA URANIA

Cea mai gigantică realizare din producția Technicolor

Seceră vântul sălbatec

Mai colorat, grandios și frumos decât **ALOMA**

în rolurile principale:
Ray Milland, Paulette Goddard, John Wayne

CASA DELA ORELE 11.

Telefon: 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

Azi **BASTARDA** film maghiar
cu **Fenyés Alice și Nagy István**

Reprezentări: 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 cu plaion descoperit

PATRIOTUL SPORTIV

Reflexii asupra matchului C.F.R. Timișoara-I.T.A.

Sprijinul de care dispunem nu ne-a permis să ne dăm părerea asupra matchului C.F.R. Timișoara-I.T.A. de Miercuri disputat pe Stadionul I.T.A. Am fost nevoiți să ne rezumăm la simpla descriere a jocului. Acum în câteva cuvinte am vrea să arătăm celor care vor să urmărească noiștrii jucători după acești match care sunt în ușor pulea și se termină cu o înfrângere neprevăzută de nimic a textuștilor.

Adesea ori ne-am exprimat că noi nu dorim să se amestecăm în formarea echipelor — aceasta este treaba antrenorului și al conducătorilor cluburilor. Că uneori o echipă este alcătuită în așa fel că lăsa de dorii — nu interesează pe nimeni. Nu o treaba noastră.

În matchul cu C.F.R. Timișoara, I.T.A. a jucat slab. Se referă această constatare în special la apărare care a lăsat mult de dorii. Nici unul dintre apărători — cu excepția lui Pall — n'a fost la nivelul obișnuit. Acest fapt îl recunoște chiar și jucătorii. Nu le-a mers jocul. Și dacă nu le-a mers, pentru aceasta nu este nimeni responsabil. De la începutul matchului I.T.A. a fost surprinsă de jocul rapid și hotărât al timișorenților. Jucătorii I.T.A.-ei au rămas impresionati de acest fel de joc neobișnuit al timișorenților și cum n'ei jocul nu le-a mers, este normal că s'au descurajat — în special în prima repriză.

Nu este mai puțin adevărat că jucătorii țivilisti au intrat pe arenă

cu siguranța că vor învinge cu 4-3 goaluri diferență la pas.

Cu excepția câtorva jucători: Pall, Toth, Bonghadi și Dumitrescu, în treacă echipă a jucat slab. În plus mai trebuie adăugat că în repriza secundă au fost urmăriti de un mare ghinion. Un ghinion fantastic, rar văzut pe arenă sportive. În schimb, C.F.R.-ul a avut o doză de noroc neînțeles.

Mingi care atârdată erau goaluri sigure au ocolit poarta sau erau scosă se în ultimul minut de portarul Pădurici, sau de către vreun jucător timișorean. Nu trebuie însă uitat un fapt că C.F.R.-iștii au jucat foarte dur având o atitudine absolut antisportivă.

Un fapt regretabil este că J. Tjebbescu, arbitrul matchului n'a putut garanta și asigura siguranța corporală a jucătorilor țivilisti și jucători de talia lui Toth, Striblinger, Reinhard și alții au fost expuși la fie nenorociri din cauza durității comise de către jucătorii timișoreni.

Eliminarea din joc — prea târziu — a jucătorilor timișoreni Ritter și Bender n'a soluționat problema. Cel mai pe arenă au fost „urmat de demni” a celor eliminați.

Dură cele întâmplare o constatare stăruie se poate face că totuși cu tot ghinionul și toate defectivitățile de Miercuri I.T.A. este o echipă mare cu multe clase superioară C.F.R.-ului și mulțor alte echipe din Divizia Națională.

Cetățeni, Cetățence

Tineri și Tinere din cartierele Gai, L. G. Duca și Bujac.

Veniți la adunarea de pregătire a lucrărilor de construire a liniei de tramvai între Gara CFR și cartierul Gai, care va avea loc Vineri 13 Iunie orele 6 d. m. în sala culturală a fabricii Indagrara.

Comitetul Județean al
Unirii Tineretului Muncitoresc

Cetățeni, Cetățence, tineri și tinere din cartierul Segă.

Veniți la adunarea de pregătire a lucrărilor de construire a liniei de tramvai între Gara CFR și Gai, care va avea loc azi, 13 Iunie orele 6 d. m. în sala Culturală din Segă.

CINEMA

SECERA VANTUL SALBATEC
(U r a n i a)

Cu ocazia împlinirii a 25 ani de activitate a marelui regisor Cecil B. de Mille — în domeniul filmului — case de filme Metro-Goldwyn-Mayer, a pus în scenă un film tehnicilor en renumiți artiști americani: Ray Milland, Paulette Goddard și John Wayne. Filmul — după cum amunță reclamele — este cea mai grandioasă și gigantica realizare din producția filmelor tehnicolor.

De fapt filmul este foarte bun. Un subiect serios și interesant care ține

incordată atenția publicului; spectator timp de 3 ore, cât durează acest film.

Din toate punctele de vedere, atât ca montaj, ca tehnică și ca valoare artistică, acest film întrece cu mult toate realizările americane de până acum în domeniul filmului colorat.

Artiștii dau un joc perfect și elastic. Trioul format din Paulette Goddard-Ray Milland-John Wayne se încadrează perfect în subiectul filmului. Pe renumitul artist Ray Milland, îl vedem pentru prima oară într-un film de aventură. Acest artiștii care era amozul filmelor americane, de astădată are un rol al hărbatului luptător pentru dreptate, John Wayne este cel vechi, cunoscuta figură a filmelor de aventuri, robust, calculat, Paulette Goddard, ferocitate ca întotdeauna turbură inimile și mințile tuturor bărbaților spectatori. Este una dintre cele mai dragă-lăse artiște. O franțuzoică delicată.

Subiectul filmului, lupta societăților de transporturi americane, dela mijlocul secolului trecut împotriva piratilor care operau în apele de coastă ale Océanelor căutând să distruge toate vasele pentru a pune mâna pe încărcăturile lor.

Dela început până la sfârșit filmul este foarte emoționant, desnodământul fiind însă neplăcut publicului.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua curând Lej 8000.—, maximum 10 cuvinte. — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

SOFER specializat orice mașină cauz post, prefer casă mare, plec și în provincie. Mărășești 6. 1900

TANARA CULTA singurată, conduce menaj persoană cultă singură, eventual copii, ajut lucrări birou, tratament familiar. Adresați la ziar, sub „Cultă”, 2015

TANARA LICENȚIATA 27 ani cauz post educatoare copii cunoșcând germană, merg ori unde, numai tratament familiar. Adresați la ziar sub „Educatore”, 2015a

Vânzări și cumpărări

BICICLETA marca „Puch” în bună stare de vânzare. Mărășel, moara Novac.

PIAN SCURT vienez de vânzare. Adresa la ziar. 2024

CARAMIDA de vânzare și ună cărută pentru un cal. Mocioni 37.

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei), 2600; centru, ocupa bilă 4 camere, hall, parc, 1600; vilă ocupabilă, 1400; centru, brutărie, grăd. 4 camere, 900; Spitalului; 5 camere, grădini, 600; Podgoria, tramvaihalta, 6 camere, dependinție, 500; particular casă, funcționar cartier, 280; Mureșdig, vilă teren, 804

CAUT moară în arendă, posed garanție materială. Oferta la ziar. 1833

VAND 1 și jum. jugh grădini cu pomi fructiferi și casă mică. Beraria, Mureșel, Str. Marconi 3, 2005

VAND motocicletă cap. 125 marca Puch în stare de funcționare. Beraria, Bul. Reg. Ferdinand 3, 2005a

VAND lăncă angora de calitate superioară, albă foarte fin toarsă dublu fir pe pret convenabil. Adresa la ziar.

Inchirieri

GARSONIERA caută domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai oferta de primul rang se vor adresa la ziar sub „Garsonieră”. 1886

SCHIMB o locuință cu 4 camere în centru cu una cu 2 camere în centru. Adresa la ziar.

Caut locuință cu 4 camere

cu gradina eventual schimb cu locuință 5 camere. Adresa la Reclama, Eminescu 4.

Pierderi

PIERDUT posesă cu Bul. Populației eliberat de Chest, Poliției Arad, carnet CFR precum și alte acte pe numele Maria Zalevschi, Ghisilorn este insistent rugat să aducă actele contra recompensă la ziarul Patriotul sau la locuință din buletin. Contrar declar nule.

PIERDUT cartela de pâine al Oficiului de aprov. CFR pe numele Krijanofschii Valerian, Declar nu-18.

Diverse

SUDAREA și lăpărea ochelarilor și bijuteriilor primește cu preț redus. Bijuteria Reich, Str. Episcopiei 9, în curte. 674

5.000.000 (MILIOANE) recompensă persoanei care știe ceva despre căntarul furat dela Ardelean. Calea Ioan Suciu 81. 2023

CURS NOU de dactilografie, contabilitate dela 16 Iunie „Pallas”, Coșbuc 1. 2018

Întru scopuri identice

Hitler se folosea de gloanțe iar președintele Truman se folosește de dolari!

NEW YORK. — Corespondentul agenției Tass transmite:

D. Johannes Steel, a declarat într'un scurs radiodifuzat că dacă poporul american ar cunoaște impresia pe care a avut-o „doctrina Truman” în Europa, ar condamna pe toți cei responsabili de a fi armul ei.

— America — a spus d. Steel — este azi cea mai urâtă țară din lume. Comparând doctrina președintelui Truman cu pretențiile lui Hitler, pentru un spațiu vital, trebuie să constatăm că în timp ce Hitler folosea gloanțe, președintele Truman caută să folosească dolarii.

D. Steel, a avertizat că, actuala politică

externă americană este sortită unui eșec, deoarece ea ignoră faptul esențial că popoarele din Europa centrală și răsăriteană sunt hotărâte să consolideze victoria antifascistă asupra Germaniei.



Colectarea fierului vechi la Arad se face într'un ritm accelerat

Muncitorii ceferiști au adunat până eri 11 vagoane fier vechi

Campania pentru colectarea fierului vechi, pornită în toată țara din inițiativa Uniunii Sindicatelor Metalo-chimice, s'a început de câteva zile și încă că oamenii muncii au și dat primele exemple, pornind cu hotărâre și avânt la îndeplinirea acestei munci de o importanță atât de mare.

Brațele harnice ale muncitorilor au și trecut fără șovăire la lucru. Cu stecate vagoane de fier vechi trimis fără întârziere spre gurile mizerelor furnale, muncitorii își dau seama că va îmbunătăți cu o clipă mai de vreme situația lui, a familiei lui și a poporului.

C. F. R.-iștii din nou în primele rânduri

Înaltul chef de a ajunge circulația U. nionii Metalo-chimice la Arad, muncitorii ceferiști dela atelierele principale CFR, Arad, au și trecut la faptă.

La secția I-a locomotive și la secția V-a regie, echipele de muncitori au început să strângă toate bucașile de fier vechi, care se află în mari cantități pe teritoriul atelierele.

O adevărată întrecere s'a pornit între aceste două secții. Eforturile n'au fost preocupate, noaptea a fost transformată în zi de lucru de către harnicii muncitori. Până și ziua de odihnă a fost sacrificată. Vagoanele s'au încărcat unul după altul luând drumul Reșiței.

D. Bănteanu, conducătorul echipei dela secția I-a locomotive, a stat zi și noapte la lucru, când cu echipa de colectat, când la expedierea vagoanelor, de unde nu a plecat decât Duminică la ora 4 după masă.

Dela acasă secția s'au revenit la această importantă muncă armătorii muncitori: Toma Ioan, Ionat Iosif, Băltăneanu Ioan, Neș Gheorghe, Volon Pavel și alții. Aceștia cu mânia lor aspre și bătătoare de muncă, au strâns o însemnată cantitate de fier vechi, din care au încărcat și trimis până acum 5 vagoane în decurs de patru zile.

În trei-patru zile vor mai pleca încă vreo 7 vagoane încărcate cu material vechi dela această secție.

ALTE SASE VAGOANE EXPEDIATE

Si la secția V-a regie fierberca nu este mai mică.

S'au dat aci adevărate pîde de vredniție și în trecut când lucrătorii erau nevoiți să lucreze în vagoane, fiindu-le atelier bombardat.

În anul 1945, din proprie inițiativă sub conducerea șefului de echipă Achim Nicolae, au construit în afara orelor de lucru un atelier practic și încăpător. Toți atunci dela fier vechi au adunat 4 mașini de tâmplărie defecte, pe care le-au reparat și astăzi lucrează din plin în secție.

Anunț pentru comercianți

Se atrage atențiunea tuturor comercianților din Arad și județ ca să depună la timp fișele de prețuri cerute de Camera de Industrie și Comerț.

Instrucțiuni detaliate referitoare la întocmirea fișelor precum și imprimare se pot primi la secretariatul USIC-ului din Arad.

Peste 3300 de ore de lucru complet gratuite au lucrat muncitorii acestei secții la construirea atelierului lor și la repararea mașinilor.

Si în munca pentru colectarea fierului vechi nu s'au lăsat mai prejos. În câteva zile au fost încărcate 6 vagoane, care au și fost trimise la Ferdinand și Reșița.

În curs de câteva zile vor mai pleca

dela această secție oca, 4 vagoane cu fier vechi.

S'au evidențiat în această muncă muncitorii:

Popa Teodor, Roman Traian, Cocușan Pascu, Farcaș Ioan, Julean Gheorghe, Borsan Gheorghe și alții.

Pilda acestor vrednici ceferiști se cere urmată.

Mare concert al renumitului cor bărbătesc „HAZAMIR din Timișoara

Duminică, la 15 Iulie 1947, ora 11 a. m. în sala mare a Palatului Cultural.

Soliști: S. Ecaterina Wilkovits, me zosoprană dela Opera de Stat din Timișoara, prof. Martha Steinfeld, artișă de pian și S. Katz, primeanțor din Timișoara, tenor.

Dirijor: S. Fischer, la pian: dr. Andreu Friedmann, Bilete se pot primi la Bonboneria Mignon, lângă cinema Corso (din bunăvoință), 810

Procesul arhiducelui Josif de Habsburg

Arhiducele a fost acuzat de crime de război

BUDAPESTA. — Tribunalul popular a judecat pe criminalul de război arhiducele Iosef de Habsburg în lipsă întrucât acesta a fugit din Ungaria și se ascunde actualmente în Vest. Arhiducele Iosef de Habsburg a fost acuzat de a fi creat Uniunea Națională în parlamentul ungar, cu scopul de a împiedeca încheierea păcii în cuvântarea rostită la radio la 5 Noiembrie 1914, el a elogiat pe germani și

a îndemnat pe soldații maghiari să continue războiul ca slujitori credincioși ai hitleristilor. El este răspunzător de moartea a sute de mii de unguri.

Tribunalul popular l-a găsit pe Iosef de Habsburg vinovat de toate acuzațiile și meritând pedeapsa cu moartea, tribunalul s'a abținut de a da sentința definitivă în absența acuzatului, hotărând numai ca bunurile acestuia să fie confiscate.

Recompensă mare ofer celui ce știe (altă) ceva despre:

1) Fereștrău mecanic de tăiat copaci, marca „Stihl”. 1 motoras mic de pompă centrifugă, marca „Leo”. 1 forjă de fierărie de picior, stil măsură, 1 diferențial pentru Ford de 4 turism, 1 lanț de macara de 16 mm (ochiul) de 6 m lungime, 4 buce. bare de aluminiu de 120 mm. diam, pe 3 m lungime, ce s'au furat din magazia Școlii Subofitieri din Bădăna între 3—5 Iunie 1947.

Binevoitorii a se adresa la Hotel Crucea Albă, camera Nr. 37a, Arad.

Eri s'a deschis la Arad școala de cadre a Comisiei Sindicale Județene

Miercuri s'a deschis în sediul Comisiei Județene Sindicale, prima școală de cadre sindicale din orașul nostru, în prezența d. lui Prodan Gheorghe, delegatul CGM-ului, și al conducătorilor muncitorilor mei arădani.

În numărul de mâine al ziarului nostru vom reveni cu amănunte asupra festivității deschiderii și a importanței acestei școli.

Abonament lunar, Lei 120.000.-
Funcționari, muncitori și pensionari, Lei 100.000.-
Pentru întreprinderi un an, Lei 2.500.000.-

W. C.-urile publice . . .

Nu odată, ne-am ocupat de halul de murdărie care tronază în toate W. C.-urile publice din oraș și mai ales în acel din Piața Avram Iancu. Am cerut, de câteva ori am scris, uduerea acestor W. C.-uri într'o stare care să permită folosința lor de public.

Am cerut acest lucru în interesul sănătății publice în primul rând.

Nici până aci însă W. C.-urile n'au fost curățate. Murdăria continuă să persiste răspândind un miros respingător, miros care este transmis artiștelor alimentare de pe lângă intrare a pieței Avram Iancu. Petru că în primul rând, vorbim de W. C.-ul care amenință cel mai mult sănătatea publică.

Dacă străzile noastre a rămas până astăzi fără puțuri de rezolvare, el nu mai poate fi oprit de aci înainte. Primăria trebuie să-și dea seama că peste câteva zile ne vom găsi în plină vară și că mirosul deșinat de stărea de insanabilitate a W. C.-ului din piața Avram Iancu nu mai poate fi tolerat, indiferent de justificările care se vor aduce pentru a motiva o întârziere.

Acum și nu mâine, W. C.-urile din caprișul Municipiului trebuie redate publicității în starea de curățenie cerută de acei cari sunt obligați să treacă pe lângă ele.

Automism marca Crystal

6 cilindri în perfecta stare cu 5 cauciucuri bune de vânzare Telefon 16-84.

LA 15 Iunie 1945

va avea loc deschiderea oficială a

BAILOR MONEASA

jud. Arad. Hoteluri complet echipate și renovate

VILE CONFORTABILE

Restaurant de prim rang, orchestră, Cinematograf, cu filme cele mai recente, Strand și băi la poartă.

Parc, peisaj încântător, locuri minunate pentru excursie.

Legătură de cale ferată între Săbiș și Moneasa la toate trenurile de Arad.

Prețuri convenabile Prospecte în anexă

Federația Sindicală Mondială va sprijini lupta poporului indonezian pentru libertate

PRAGA. — În ședința de ieri a consiliului general al Federației Sindicale Mondiale, d. Blonchill (Olanda) a luat cuvântul în cadrul dezbaterilor cu privire la raportul d-lui Louis Saillant, secretarul general al Federației.

El a cerut Federației Sindicale Mondiale și întregii opinii publice să sprijine lupta poporului indonezian pentru libertate și independență.

după discursul d-lui Erban (Cehoslovacia), consiliul a aprobat în unanimitate raportul d-lui Louis Saillant, asupra activității Federației în ultimele 18 luni.

După aceea a fost dat cuvântul d-lui Stanck reprezentantului secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, care asistă la această sesiune.

D. Louis Saillant, a făcut un raport asupra relațiilor dintre Federația Sindicală Mondială și ONU, declarând că aceste relații continuă să fie nesatisfăcătoare. D. sa și-a exprimat dorința ca sesiunea consiliului general să adopte un mesaj special către Organizația Națiunilor Unite.

Informații

— ADUCEM LA CUNOSTINT. PRIETENILOR că în ziua de Sâmbătă, 14 Iunie la orele 18 va avea loc o după amiază de arși și cântec în sala Palatului Cultural, dată de către d. Szarvady Iosif, Kiss Ade și Schneider Laszlo, La pian Szarvady Gyula. Aranjamentul Unirii Populare Maghiare. 2011

— CAPS, Publicațiunea Nr. 5790-1947. În ziua de 27 Iunie 1947, ora 11, se ține licitație publică cu oferte închise urmata de tratare orală la Casa Pădurilor Statului în București, Bdul Tache Ionescu Nr. 31, pentru vânzarea a 10.100 m. stercă lemne de foc, rotunde din părch, răritură 1946-947 Seria Ia Călăci-Bărzava, Ocolul silvic Bărzava. Prețul din oficiu este de 979.700.000 lei, și garanția de licitație este de 49.000.000 lei care se primește în recepția Casei de Depuneri sau în numărar. Licitația se va ține cu respectarea legii contabilității publice și a condițiilor speciale care se pot vedea la Casa Pădurilor Statului din București la Direcțiunea Silvică Arad și la ocolul silvic Bărzava. Supraoferte, oferte condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc. 824

— SFINTIREA DE MONUMENTE a răposatului dr. Arminiu Gara va avea loc la 15 Iunie, orele 9 și jumătate în cimitirul vechi evreesc. 2023

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar-Economic, Nr. 7938-1947. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați că la Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 28 (parter), la data de 27 Iunie 1947, orele 9 a. m. se va ține o licitație publică, pentru darea în atenție a lucrărilor de reparare generală a clădirii de vama Radna, în suma de lei 90.000.000 (Nouăzeci-miliona lei). Licitația se va ține cu oferte închise și sigilate, concurenții prezentând totodată o garanție de 5 la sută din valoarea totală a suferitei oferte. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din legea CP și normele generale pentru ținerea licitațiilor. Costul de sarcină poate fi văzut în camera Nr. 28 (biroul licitațiilor) sub durată orelor oficiale, Arad, la 10 Iunie 1947. Primar: ss Ion G. Pălinescu. Secretar general: ss dr. Crăciun Eugen. 825

Mercurialul prețurilor la articolele alimentare a fost stabilit

El trebuie respectat și de vânzătorii și de cumpărătorii arădani

Comisiunea locală pentru organizarea, funcționarea și supravegherea pieței alimentare a Aradului s-a întrunit ieri de dimineață în cabinetul dlui ajutor de primar Săbău, pentru a stabili prețurile articolelor alimentare din piață.

Înainte de a publica prețurile stabilite, reamintim că ele sunt valabile până la elaborarea unui nou mercurial, care trebuie respectat de toți acei care vând în piață. Și producătorii și marii comercianți și revânzătorii și părășii. Fără excepție, toți aceștia trebuie să respecte prețurile, fără a avea dreptul să calculeze în plus un singur leu. Altfel, toți acei care vor fi prinși că contravin acestei dispoziții, vor fi dați în judecată și li se va retrage pentru totdeauna autorizația de vânzare a articolelor alimentare.

Prețurile au fost stabilite astfel: Cartofi vechi 35.000, cartofi noi 60.000, fasole uscată 45.000, fasole verde 70.000, mazăre boabe 56.000, mazăre nedesf. 25.000, gulii bucați 2500, ardei; grășă 6000, ardei fuți 3000, vâhlich leg. 2500, ceapa leg. 3-6000, spanac kgr 15.000, salată buc 1000, mărșar kgr 15.000, castraveți buc 7-12.000, hrean buc. 15.000, morcov leg. 5-7000, dovleac buc. 20-30.000, pasturo leg. 5-8000, păstrânel leg. 2000, mărșar leg. 200, păstârnac buc. 2500, conopidă buc. 40-50.000, varză

buc. 50-60.000, cișese kgr 50-70.000, vișine kgr 40-60.000, caise kgr 80-100.000, pere mici kgr 20.000, gășca slabă-grășă kgr 130-150.000, rața slabă-grășă kgr. 120-140.000, gășul kgr. 130-160.000, curcani kgr. 170.000, puș per. 140.000, ouăle buc. 6-7000, lapte de vacă litru 20.000, smântână litru 120-125.000, brânză de vacă kgr 80.000, brânză de oaie kgr 150.000, unt presat kgr 500.000, unt tărgășă kgr 400.000, lapte acru litru 40.000, carne de porc 170.000, carne de vacă 100.000, carne de vitel kgr 120.000, carne de miel kgr. 135.000, câștină crudă kgr 190.000, untura kgr 250.000.

Controlul pe piață, pentru a se evita prețuri să nu fie depășite de vân-

zătorii, va fi efectuat de poliție, inspectorii de control ai Oficiului economic județean, doi funcționari ai Oficiului de aprovizionare și delegați ai Comisiei Județene Sindicale. Aceste organe de control fac un călduros apel la publicul consumator să nu ofere prețuri mai ridicate decât cele stabilite mai sus, indiferent de prezentința vânzătorului. În cazul că li s'ar cere peste aceste prețuri, să aunețe imediat pe acei care exercită controlul, pentru a se lua măsuri împotriva producătorilor sau revânzătorilor care nu înțeleg să se conformeze dispozițiilor date în interesul tuturor oamenilor de bine.

Indepărtarea unor profesori antonescieni de la Universități

BUCUREȘTI. — În urma ședințelor ținute săptămânala trecută de către comisia interministerială pentru revizuirea și comprimarea învățământului superior de la Ministerul Educației, s'a hotărât îndepărtarea unui număr de profesori, laboranți și funcționari ai Universității din București, printre care figurează cunoscuțele personalități antonesciene și profesiste:

Gheorghe Brătianu, Bordeianu, I. Grăia, G. Strai, C. G. Gurescu, George Leon Virgil Slăvescu și alții.

Din provincie, între cei ce vor fi comprimați, vor fi următorii profesori la Iași: Iancu Al. Tisman, R. Rădulescu, G. Alexa, I. Caraman, Al. Boldur, G. Buza și alții.

Declararea prețurilor de către toți producătorii industriali, meseriași patroni, importatori și comercianți

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința celor interesați, că în conformitate cu decizia Ministerului Industriei și Comerțului, publicată în Monitorul Oficial Nr. 128 din 9 Iunie 1947, toți producătorii industriali, inclusiv meseriași patroni cu sau fără firmă înscrisă la Oficiul Registrului Comerțului, importatorii și ceilalți comer-

cianți sunt obligați să declare — în perioada de la 10 până la 15 Iunie 1947, prețurile sau tarifele legale, în vigoare în ziua declarării.

Declarațiunile vor cuprinde sub denumirea lor comercială și pe unitate de măsură, prețurile de vânzare ale tuturor produselor, mărfurilor și fabricatelor deținute de întreprinderi în scopul vânzării, precum și tarifele serviciilor, locațiunilor de bunuri sau servicii prestate.

Prețurile și tarifele declarate vor fi cele fixate sau autocalculale, fie că sunt fixate direct de către Ministerul Industriei și Comerțului sau celelalte autorități competente pe cale de deciziuni sau liste vizate, fie de către organele locale pe cale de ordonanță sau mercuriale, fie că sunt autocalculale în registrele de calculație sau în listele de prețuri recalculete, adică toate prețurile legale ce se practică în ziua declarării.

Declarațiunile se vor întocmi în 3 exemplare și vor fi depuse de către întreprinderile cu sediul în Arad, la Camera de Comerț iar pentru cele din provincie la Primăriile Comunităților respective.

Un exemplar vizat de Camera sau de Primărie, se vor restitui declarantului.

Formularele pentru aceste declarații se pot obține contra cost la USIC, palatul Camerei de Comerț, etaj I.

Infracțiunile la prevederile acestei decizii se sancționează conform legii sabotajului economic.

Fabrica de zahăr
angajază muncitori necalificați cu ora și pentru încărcatul și descărcatul vagoanelor

Un vas american cu porumb sosit la Constanța

BUCUREȘTI. — În portul Constanța a sosit Miercuri dimineața vaporul american „John Quinlan”, care a adus pentru statul român 8723 tone porumb american, încărcat în portul Baltimore.

Expoziție de desene

Expoziția de desene și lucru manual a școlilor de copii mici și primare se va inaugura la data de 15 Iunie a. e. — Duminică — ora 9 a. m. în sălile școlii primare Nr. 2 din strada Bărbănt.

Expoziția rămâne deschisă până la data de 21 Iunie a. e. Onoratul public este rugat să viziteze această expoziție de fine de art.

LA INCHIDEREA EDITIEI

D-nii miniștri Gheorghiu Dej și Traian Săvulescu pleacă la Moscova în fruntea unei delegații pentru a obține o mare cantitate de cereale

BUCUREȘTI. — Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

Eri 12 Iunie orele 12 s'a întrunit la Președinție un consiliu de miniștri prezidat de d. prim-ministru dr. Petru Groza. În cursul dezbaterilor s'a hotărât ca o delegație condusă de d-nii miniștrii Gheorghiu Dej și Traian Săvulescu

însoțiți de secretarii departamentelor lor, să plece la Moscova în vederea obținerii unei mari cantități de cereale, necesară hranei populației.

Consiliul s'a mai ocupat și cu dezbaterile altor probleme după care la orele 13.30 a luat sfârșit.